
Πρόγραμμα «Σχολείο – Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» 

Το Λύκειο Σολέας συμμετείχε και φέτος ενεργά στο πρόγραμμα «Σχολείο–Πρεσβευτής 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου», με τη συνεργασία εκπαιδευτικών και μαθητών που 

εργάστηκαν συλλογικά για την προώθηση των ευρωπαϊκών αξιών. 

Κατά τη διάρκεια της χρονιάς πραγματοποιήθηκαν ποικίλες δράσεις, όπως 

περιβαλλοντικές και κοινωνικές πρωτοβουλίες, εθελοντικές δραστηριότητες και 

εκπαιδευτικές διαλέξεις. 

Μέσα από το πρόγραμμα, οι μαθητές ανέπτυξαν δεξιότητες συνεργασίας, καλλιέργησαν 

την κριτική τους σκέψη και ενίσχυσαν την ενεργό συμμετοχή τους στα κοινά. Όπως οι 

ίδιοι ανέφεραν, το EPAS δεν αποτέλεσε απλώς ένα σχολικό πρόγραμμα, αλλά μια 

σημαντική εμπειρία που τους βοήθησε να κατανοήσουν καλύτερα τον ρόλο τους ως 

ενεργοί Ευρωπαίοι πολίτες. 

 

Δημιουργία InfoPoint 

Βασικό στοιχείο του InfoPoint αποτελεί μια καρέκλα, η οποία λειτουργεί ως κοινό 

πλαίσιο, γύρω από το οποίο απλώνονται πολυάριθμα λεπτά κλαδιά. Η καρέκλα 

συμβολίζει την Ευρωπαϊκή Ένωση, ένα ενιαίο θεσμικό σώμα που προσφέρει στήριξη, 

κατευθύνσεις και κανόνες. Τα κλαδιά εκφράζουν τις διαφορετικές ιστορικές διαδρομές, 

κοινωνικές ανάγκες και πολιτικές επιλογές των κρατών-μελών. Παρότι ξεκινούν από το 

ίδιο σημείο, δεν ακολουθούν μια ενιαία πορεία, αλλά στρέφονται προς διαφορετικές 

κατευθύνσεις, δημιουργώντας μια σύνθετη αλλά ενιαία συνολότητα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Επίσκεψη στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

Οι Δόκιμοι Πρεσβευτές του σχολείου μας πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων. Η εμπειρία αυτή υπήρξε ιδιαίτερα σημαντική, καθώς οι 

μαθητές είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τον τρόπο λειτουργίας του 

κοινοβουλίου, τη διαδικασία ψήφισης νόμων και τον ρόλο των βουλευτών στη 

διαμόρφωση πολιτικών αποφάσεων. 

Μέσα από αυτή την εμπειρία, ενίσχυσαν την κατανόησή τους για τη δημοκρατία, τη 

σημασία της ενεργού συμμετοχής και την αξία της υπεύθυνης πολιτικής στάσης, 

αποκτώντας πολύτιμα εφόδια για το μέλλον τους ως ενεργοί πολίτες. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ενημερωτική διάλεξη από λειτουργό του Γραφείου του ΕΚ 

Στις 12 Μαρτίου 2026 επισκέφθηκε το σχολείο μας ο κ. Ευάγγελος Βασιλείου, 

Λειτουργός Δημοσίων Σχέσεων του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην 

Κύπρο. Παρουσίασε στους Δόκιμους Πρεσβευτές τον τρόπο λειτουργίας της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση 

στα οφέλη που προσφέρει η ΕΕ στους νέους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Εγγραφή στην πλατφόρμα mazi.eu 

Οι Δόκιμοι Πρεσβευτές συμμετείχαν στο Φεστιβάλ Μανιταριού στα Σπήλια, όπου 

ανέλαβαν να εγγράψουν νέα μέλη στην πλατφόρμα mazi.eu, συμβάλλοντας ενεργά 

στην προώθηση της ευρωπαϊκής δημοκρατίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ανοιχτή συζήτηση με την Έλλη Κοτζαμάνη 

Οι Δόκιμοι Πρεσβευτές συμμετείχαν σε ανοιχτή συζήτηση με την κ. Έλλη Κοτζαμάνη, 

Διευθύντρια Ειδήσεων του ΑΝΤ1. Οι μαθητές προβληματίστηκαν, έθεσαν ερωτήματα 

και συζήτησαν θέματα όπως η προβολή και η κανονικοποίηση της βίας από τα ΜΜΕ, η 

έμφυλη βία και η ευθύνη της δημοσιογραφίας. 

Η δράση ενίσχυσε τον διάλογο και την κριτική σκέψη γύρω από σημαντικά κοινωνικά 

ζητήματα. Στη συζήτηση συμμετείχε και εκπρόσωπος της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης 

Κύπρου, ενώ οι μαθητές παρουσίασαν τα συμπεράσματά τους και σε τηλεοπτική 

εκπομπή. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Δράση για την προστασία των δασών 

Στο πλαίσιο της Εβδομάδας Δέντρου και σε συνεργασία με τη Γεωπονική Σχολή, οι 

Δόκιμοι Πρεσβευτές συμμετείχαν σε δράση αφιερωμένη στην προστασία των δασών. 

Δημιούργησαν ένα σύντομο βίντεο που αναδεικνύει τόσο την καταστροφή των δασών 

όσο και την ανάγκη προστασίας τους, προβάλλοντας αξίες που συνδέονται με τη 

βιωσιμότητα και την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

 

Παγκόσμια Ημέρα Καλοσύνης 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Καλοσύνης, οι μαθητές ετοίμασαν πακέτα 

προσφοράς για τους ηλικιωμένους του Πολυδύναμου Κέντρου Ευρύχου. Πέρασαν 

χρόνο μαζί τους, προσφέροντας χαμόγελα και συντροφιά, αναδεικνύοντας την αξία του 

εθελοντισμού και της κοινωνικής αλληλεγγύης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ημέρες Ακτιβισμού 

Οι Δόκιμοι Πρεσβευτές συμμετείχαν ενεργά στην εκστρατεία «16 Ημέρες Ακτιβισμού», 

στέλνοντας τα δικά τους μηνύματα για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών 

και των κοριτσιών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Διαδικτυακή συζήτηση με τον Ευρωβουλευτή κ.Κώστα Μαυρίδη 

Οι Δόκιμοι Πρεσβευτές του σχολείου μας, είχαν την ευκαιρία να λάβουν μέρος σε 

μια ενδιαφέρουσα διαδικτυακή συζήτηση με τον ευρωβουλευτή Κώστα Μαυρίδη 

για σημαντικά ευρωπαϊκά θέματα. Μέσα από τον διάλογο, ενημερώθηκαν για τον 

ρόλο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Η συζήτηση τους βοήθησε να κατανοήσουν καλύτερα την 

έννοια της ενεργού πολιτότητας και τη σημασία της συμμετοχής των νέων στα 

κοινά. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Διαδικτυακή Εκδήλωση για την Άμυνα και Ασφάλεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Οι Δόκιμοι Πρεσβευτές του σχολείου μας παρακολούθησαν διαδικτυακή εκδήλωση που 

διοργανώθηκε από το Ημερήσιο Γενικό Λύκειο Δοξάτου με θέμα «Η Άμυνα και η 

Ασφάλεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Στη συνάντηση συμμετείχαν Δόκιμοι και Ανώτεροι 

Πρεσβευτές από σχολεία της Ελλάδας και της Κύπρου, μεταξύ των οποίων και το Λύκειο 

Σολέας. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Ευρωβουλευτής Γιάννης Μανιάτης, ο οποίος 

ανέδειξε τις σύγχρονες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση στον τομέα 

της άμυνας και της ασφάλειας. 

Οι μαθητές παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον την εκδήλωση και συμμετείχαν 

ενεργά στον διάλογο που ακολούθησε, εκφράζοντας απόψεις και προβληματισμούς 

γύρω από ένα ιδιαίτερα επίκαιρο και σημαντικό ζήτημα. 

 

 

 

 

Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί του προγράμματος 

Στέφανη Ερωτοκρίτου, Μαρίνα Πίττα, Κάλια Φαίδωνος, Άντρη Χατζηχάρου 


